白光标:耄耋党员的"特殊党费"



离休干部白光标(左)向党组织交纳7000元党费

文/图 通讯员 **闫盛霆**

在"不忘初心、牢记使命" 主题被下,住在约55辆走。 在"有开展之际,作所955辆车" 7000元"特殊党费",向这是"不同少数的一元" 4年来,自己的是"有78年来" 70岁的是一个大学。 70岁的是一个大学。 70岁的是一个大学。 70岁的是一个大学。 70岁的一个大学。 70岁的一个大学。

一张老旧的单人沙发,一 张老旧的单人沙发,一 新个小书桌,一张古朴的 茶几……走进白光标的某个 老人的生活非常简单,人生 后。在他看来,人生价 高。在他看来,人生阶和 在书桌上的的就是橱窗里证 表,最惹眼的就是橱窗里证 茶和证书。这些荣誉见证热、 不 光滴滴献忠心的诺言。

白光标,1924年9月出生于 淄川区罗村镇千峪村,1939年8 月参加革命,1941年9月加入中 国共产党,抗日战争时期,他在 敌占区从事地下抗日工作,为 淄川的解放事业做出了突出贡 献。解放后,担任淄川县委宣 传部第一任部长,后升任上海 市外贸局党委书记。1984年从 原上海市外贸局党委书记岗位 上离休。离休后,原本可以在 上海安享晚年的白光标,怀着 对党、对国家、对家乡父老的感 激之情,放弃大城市的优越生 活,不顾大家的劝阻,与老伴毅 然决然地回到了家乡---淄 川。他离而不休,积极奉献余 热,对党矢志不渝,对人民满腔 热忱,老有所为,展示了一名老 党员、老干部的光辉形象和博 大情怀。

坚守党性宗旨 以身作则发挥余热

"作为离休干部,不能 忘了党的宗旨,还应继续 力所能及地为群众办实 事。"白光标说。1986年, 白光标回到淄川后,做的 第一件事就是访贫问苦。 回来的第三天,他就骑着 自行车走访看望了淄川 区罗村镇、双杨镇、寨里 镇等近百户当年一同从 事地下工作的老战友和 农村党员。他了解到,虽 然政府每月给他们一定 的生活费,但不少老同志 生活困难,负担较重,还 有个别老战友的情况政 府不知道,因此没能享受 到政府相应的照顾。为 了解决这些老战友、老同

志的实际困难,白光标多 次到有关部门反映情况, 引起了淄川区委、区政府 的高度重视。在他的积 极呼吁下,从1989年1月 份起,淄川区为653名新 中国成立前入党而没有 固定收入的农村老党员 增发生活补助费,标准由 每人每月20元提高到40 元。到目前,抗日战争时 期、解放战争时期入党的 农村老党员生活补助已 经增加到每月660元和 580元,从而解决了这些 老同志的后顾之忧。

"作为老党员,我更得以身作则,不能徇私情,更不能违背原则,要

做出个榜样来才行。"他 经常这样说。当年,女儿 跟他回到淄川,分配到一 家企业当了普通工人 女婿因患病不但花光了 积蓄,还欠下了外债,加 之外甥女工作的企业效 益不好、濒临破产,女儿 找他托人为外甥女安排 个好工作。但他却说: "手中的权力是为百姓服 务的,不是为个人服务 的。困难企业的职工很 多,给你们调整工作就会 影响其他职工的情绪,走 后门的事情不能做啊。 2015年,白光标家庭荣 获"齐鲁最美家庭"称号。

弘扬革命传统 作专题教育报告140余场

自1989年开始,白光 标投身到开展革命传统 教育,关心教育下一代的 工作中。20多年来他陆 续到镇街道、区直机关、 中小学校作革命传统教 育报告140余场,从城市 到农村,从机关到学校, 从干部到学生,受教育7 万余人。

2009年4月,已是85 岁高龄的白光标,不顾年 老体弱,又到山区乡镇中 小学作了3场革命传统教 育报告。当时家人都劝 他:"年龄大了,身体也不 是很好,能不去作报告尽 量就不要去,要保重身 体。"白光标却说,他希望 通过讲那段艰苦的岁月,讲帝国主义对我们的侵略,让年青一代知道战争的残酷、国家建设的艰辛和现在幸福生活的来之不易,才能让他们知道今天应该怎么做,从而更好地让革命优良传统在年青一代中继续发扬光大。

"为党和人民奉献一份微薄之力,是我的责任和心愿。"白光标说。为此,他还应聘担任了淄川区党史研究中心、文明办等10余个单位的顾问,为他们提供了宝贵的历史资料和典型事迹。

在白光标早年参加 革命工作时,曾有位老乡 掩护过他,几十年过去 了,他从来没有忘记老乡 的恩情,回到家乡后,他 多番打听,在2000年7月 终于找到了老乡的遗孀 和孩子,从此,他主动承 担起了这位老乡遗孀的 生活费用,一担就是十几 年。生活费也由最早的 七八百元提高到了1200 元。2008年,这位年过 八旬的老太太病重,他一 次性拿出3000元为她看 病,出院后,又送去1000 元帮助她恢复身体。虽 然老乡遗孀已经离世,但 谈起当年的救命之恩,白 光标仍感激于心。

交纳"特殊党费" 一面永不褪色的旗帜

白光标不仅是言传的长者,更是 身教的榜样。2011年,为纪念建党 90周年,表达对党的深情厚谊,87岁 的白光标和老伴决定:今年不再过生 日,将节约下来的钱为党过生日。 2011年3月14日,他向党组织一次性 交纳9000元特殊党费,同时向淄川 区困难党员救助基金捐款1000元。 他和妻子谭德芝都是老党员,两人经 常把节省下来的钱以"特殊党费"的 名义捐献出去,并把儿女给他们过生 日的钱省下来给党过生日。20多年 累计捐款、交纳特殊党费20余万元。 一张张党费收据,承载着白光标的忠 诚与奉献,一笔笔特殊党费,凝聚了 白光标的大爱真情。已经离休35年 的白光标,把对党和人民的热爱,融 入到生活的点点滴滴,

1991年,白光标到淄川区太河镇马鞍山参观,看到马鞍山烈士纪念碑年久失修,损坏严重,心里很不是滋味。于是向区领导提出了重修的想法,当得知重修后,他积极捐献1000元,从那开始,他热心公益事业的脚步从未停止。

2013年雅安地震后,年近九旬的白光标和妻子谭德芝,在红十字会的帮助下,向地震灾区捐出5000元爱心款。

白光标说:"自从知道四川芦山 发生7.0级地震以后,我就和老伴商 量着要向灾区人民献上一份爱心,但 是人老了,走不动了,这才联系到红 十字会。虽然钱不多,但希望能够为 灾区人民尽点微薄之力,帮助灾区人 民早日渡过难关。"

多年来,只要是对老百姓有好处的事情,白光标都积极响应,主动参与,贡献力量。他先后为困难学生、下岗职工、生活困难的老残废军人和老复员军人、淄川区马鞍山烈士纪念馆重修、全国抗洪救灾、防非典、淄川区烈士陵园改建、支援南方冰雪灾害、淄川区困难党员救助基金、云南旱灾、扶贫、助残日活动、慈心一日捐活动等捐过款。在广大离退休干部中起到了良好的模范带头作用,在社会上引起了强烈反响。

谈到捐款,白光标深情地说:"我捐得并不多,我所捐的只是我和老伴对党、对社会的一份心情。"老人的话虽然简短,但却深含着一位老革命、老党员对党、对社会的一份厚重的责任与感情。

自光标个人先后被评为全国离退休干部先进个人、全省优秀共产党员、全市离退休干部先进工作者、全市老干部思想政治工作十大标兵、全市十佳模范老人等20余项荣誉。在《全国优秀电教片展播》中"永不褪色的旗帜"就是讲述了他的感人故事。说起这些,白光标说:"荣誉不重要。现在全党中开展'不忘初心、牢记使命'主题教育,我就是要做一名合格的共产党员,共产党员就是这个样子。一个党员就是一面旗帜,无论何时都要心系国家,为党添彩,为人民谋福。"

九十五年峥嵘岁月,七十八年信仰如山,从青春年少到耄耋之年,时光铭刻了白光标老人的光辉足迹,也辉映着他对党和国家的忠诚与挚爱。"我做得还不够,我要坚持到最后。"这是白光标老人常说的一句话。有生之年他还会发挥好党员的余热,为党的事业贡献自己最大的力量。